

PROCES VERBAL,
încheiat astăzi, 24.05.2022

Consiliul Local Coșești, întrunit în ședința ordinară din data de 24.05.2022, la sediul primăriei Coșești, la care participă toți consilierii.

Ședința este deschisă de domnul primar, care arată că sunt prezenți toți consilierii, iar ședința își poate desfășura lucrările propunând alegerea unui președinte de ședință. În unanimitate de voturi este aleasă președinte de ședință, doamna Ogoreanu Simona.

Doamna președinte arată că ședința își poate desfășura lucrările în baza ordinii de zi, supunând aceasta spre aprobare:

1. Proiect de hotărâre inițiat de primar privind aprobarea proiectului „Reabilitare moderată a GRĂDINIȚEI din com. COȘEȘTI, sat JUPÂNEȘTI, jud. ARGHEȘ”, a cheltuielilor legate de proiect și depunerea acestuia în cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA C10 – Fondul Local.

2. Proiect de hotărâre inițiat de primar privind aprobarea proiectului „Reabilitare moderată a ȘCOLII GIMNAZIALE, com. COȘEȘTI, sat JUPÂNEȘTI, jud. ARGHEȘ”, a cheltuielilor legate de proiect și depunerea acestuia în cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA C10 – Fondul Local.

3. Proiect de hotărâre inițiat de primar privind aprobarea proiectului „Reabilitare moderată a sediului Primăriei Coșești, com. COȘEȘTI, jud. ARGHEȘ”, a cheltuielilor legate de proiect și depunerea acestuia în cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA C10 – Fondul Local.

4. Proiect de hotărâre inițiat de primar privind aprobarea Devizului General actualizat și a solicitării de finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Locală, pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea, modernizarea și extinderea Sistemului de Alimentare cu Apă din comuna Coșești, județul Argeș”, pentru anul 2022 și revocarea Hotărârii nr. 17 adoptată de Consiliul Local Coșești în ședința extraordinară din 07.04.2022.

5. Întrebări și interpelări. Invitați la discuții: domnul Cavaleru Nicolae, șef al Postului de Poliție Coșești, Mazilu Daniel, preot paroh al parohiei Jupânești și reprezentanții cultelor creștini după evanghelie și penticostali, care au adepți în satul Jupânești.

Se aprobă în unanimitate ordinea de zi, trecându-se la dezbaterea ei:

Domnul secretar dă citire proceselor verbale din 28 aprilie și 13 mai, care se aprobă în unanimitate.

Se trece la ordinea de zi.

Domnul secretar prezintă cele trei proiecte privind reabilitarea moderată pentru clădirea primăriei Coșești, școala și grădinița din Jupânești, amintind consilierilor că la ședința trecută în cadrul rectificării de buget au fost aprobate deschideri bugetare pentru aceste trei proiecte, deoarece pentru cererile de finanțare era nevoie de expertize. Aceste cereri fiind finalizate, în vederea depunerii pentru finanțare în cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), este nevoie de aprobarea Consiliului Local Coșești. Domnul primar menționează că toate cheltuielile necesare sunt eligibilele, adică ele vor fi recuperate din sursele de rambursare

Se aprobă în unanimitate cele trei proiecte.

4. Proiect de hotărâre inițiat de primar privind aprobarea Devizului General actualizat și a solicitării de finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Locală, pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea, modernizarea și extinderea Sistemului de Alimentare cu Apă din

comuna Coșești, județul Argeș”, pentru anul 2022 și revocarea Hotărârii nr.17 adoptată de Consiliul Local Coșești în ședința extraordinară din 07.04.2022.

La acest punct, domnul secretar menționează că a fost aprobat acest deviz general, doar că atunci nu s-a avut în vedere ordonanța 47, care prevedea o bază de calcul cu rest de executat. Astfel, după aplicarea formulei corecte, s-a modificat devizul, propus pentru aprobare, urmând revocarea hotărârii din luna trecută. Se aprobă în unanimitate și acest punct al ordinii de zi.

5. Întrebări și interpelări.

- Doamna președintă spune că primul invitat, domnul Cavaleru Nicolae nu poate ajunge la ședință. Domnul secretar explică faptul că acesta a fost invitat pentru a-și spune punctul de vedere în legătură cu trei cereri ale unor societăți comerciale care solicită prelungirea programului de lucru, dacă se poate chiar non-stop. Domnul șef de post a spus că programul poate fi aprobat până la ora 24, dar domnul secretar consideră că ar fi bine să se amâne aceste discuții până la ședința următoare, când va putea fi prezent și domnul șef de post pentru argumentarea deciziei sale.

Se prezintă două cereri pentru aprobarea unor ajutoare de urgență:

- Domnul Rizea Viorel solicită un ajutor de urgență pentru acoperirea unor cheltuieli de înmormântare a unchiului său, persoană cu handicap grav, pentru care nu s-a ridicat ajutor de înmormântare din altă sursă. S-a aprobat suma de 1000 lei.

- Doamna Băluță Mioara solicită un sprijin material pentru o intervenție chirurgicală la care trebuie supusă din nou fiica ei. Se aprobă suma de 1000 lei.

- Doamna președinte anunță ceilalți invitați, și anume Mazilu Daniel, preot paroh al parohiei Jupânești și reprezentanții cultelor creștini după evanghelie și penticostali, care au adepți în satul Jupânești.

- Primul care este invitat să vorbească este domnul Bășcău Iosif, reprezentantul cultului Creștini după Evanghelie, care după adresările de salutare și mulțumire, consideră că cea mai bună soluție, care să evite izbucnirea unei revolte și toate cultele să fie mulțumite, este aceea ca primăria să înființeze un cimitir comunal, cu cameră mortuară, astfel ca fiecare cult să vină cu însemnurile lui și să aibă sector separat pentru înmormântări.

- Domnul Burcea consideră că ședința ar fi trebuit să se desfășoare în căminul cultural, deoarece sunt mulți invitați, care stau în picioare în ușa sălii de ședință, în afara domnului Bășcău. Domnul secretar susține că invitația a fost făcută doar pentru trei persoane, dar domnul Burcea consemnează că nu există nici un scaun liber. Domnul secretar spune că dacă se anunța din timp un număr mai mare de participanți la ședință, cu siguranță s-ar fi ales altă locație. Intervine și domnul primar, care întărește spusele domnului secretar, și anume că au fost făcute doar trei invitații, dar dacă erau înștiințați că vor participa mai multe persoane, ar fi procedat la desfășurarea ședinței în alt spațiu mai mare.

- Intervine preotul Mazilu, care salută cu „Hristos a Înviat”, solicită doamnei președinte să citească încă o dată punctul 5 al ordinii de zi, specificând că au fost invitați reprezentanții cultelor, motiv pentru care cultul Penticostal are prezenți la ședință 3 adepți, și pentru a explica de ce nu este singur la această ședință, așa cum a fost invitat, ci este însoțit la ședință de Consiliul Parohial, face precizarea că prezența la ședință trebuia făcută cu o delegare din partea acestui consiliu, pentru că problemele care se dezbate sunt în interesul enoriașilor și nu a sa personală. Consiliul Parohial, în ședința avută în acest sens, nu a dat această delegare. Domnul Tudor Gureanu, membru în Consiliul Parohial spune că au considerat că este mai bine să însoțească preotul la dezbateri, pentru că dacă este necesară luarea unei decizii, preotul nu poate face asta fără aprobarea consilierilor.

Preotul Mazilu, spune că nu există posibilitatea de a aproba înhumarea creștinilor de alt cult în cimitirul parohial, deoarece în regulamentul de funcționare al cimitirului, regulament publicat după adoptarea legii 102/2014, se menționează faptul că în cimitirele ortodoxe,

trebuie să se facă sectoare delimitate pentru înhumarea persoanelor de alt cult decât creștin ortodox, nicidecum să se intercaleze printre creștinii ortodocși, creștini de alt cult. Ori parohia Jupânești, împreună cu parohiile Leicești, Păcioiu și Coșești a depus Consiliului Local Coșești în luna iulie 2021 cerere prin care solicita să se aibă în vedere faptul că nu mai există locuri de veci libere în cimitirele parohiale. Deoarece în Consiliul Local s-a pus întrebarea de ce nu au locuri de veci în cimitirul ortodox adepții celorlalte culte, care de fapt au fost ortodocși, răspunsul este, pe de o parte că sunt mulți creștini ortodocși care nu au loc de veci din cauza lipsei de spațiu, pe de altă parte în regulamentul menționat înainte, la art 48, al. 1, se specifică clar că dacă un concesionar al unui loc de veci renunță la calitatea de membru a bisericii ortodoxe, acesta nu mai poate fi înmormântat în rândul creștinilor ortodocși, deci își pierde locul de veci. Domnul Băscău întreabă dacă se întâmplă asta chiar dacă respectivul plătește în continuare contribuția bisericii ortodoxe. Preotul răspunde că nici un adept al cultului creștin după evanghelie nu plătește contribuție la biserica ortodoxă. Având în vedere că în cimitirul ortodox de la Jupânești, nu mai există locuri libere, cu atât mai puțin, posibilitatea creării unui sector special pentru alte culte, consiliul parohial din Jupânești, aduce la cunoștință consiliului local Coșești că nici pe termen lung, nici pe termen scurt nu au posibilitatea înhumării persoanelor de alt cult în cimitirul parohial.

Doamna consilier Duță îl întreabă pe preotul Mazilu, care este soluția pentru cazul în care decedează cineva din membrii celor două culte. La această întrebare preotul răspunde că din punctul lui de vedere soluția este cimitirul care aparține cultului Creștin după Evanghelie de pe raza comunei Coșești, în satul Petrești. Acest cimitir a fost administrat de reprezentanții acestui cult din satul Petrești, iar dacă acum nu mai există un administrator, în legea 102/2014 la art. 12 se face mențiunea că cimitirul se transmite în proprietatea comunei pe teritoriul căruia se află, deci comuna Coșești are deja un cimitir pe care poate să îl atribuie celor două culte care solicită cimitir. Deci consiliul local și domnul primar pot face demersurile legale pentru a dobândi în proprietate acest cimitir, în care s-au făcut înhumări și a unor membrii ai cultului din Jupânești în perioada 2001 - 2021.

Ia cuvântul domnul primar care spune istoricul dobândirii acestui cimitir, deoarece, în urma unei sesizări făcute de un vecin al acestui cimitir, în urmă cu câțiva ani, s-a făcut o verificare de DSP Argeș și cu această ocazie dânsul a văzut chitanța de cumpărare a terenului, o chitanță scrisă de mână, între vânzător și un grup de 12 membrii ai cultului respectiv, în vederea înființării acestui cimitir, lucru care poate fi confirmat de domnul consilier Voica, care atunci a avut funcția de viceprimar. În urma controlului s-a constatat că cimitirul este nelegal, pentru că nu este autorizat. În acest moment, preotul Mazilu îl întrerupe pe domnul primar, spunând că nu este adevărat, pentru că nici un cimitir înființat înainte de anul 2014 nu avea nevoie de autorizație, domnul primar se supără că a fost întrerupt și îl întreabă pe preot dacă crede că dânsul, ca primar, își permite să mintă pe cei de față. Preotul răspunde da, dacă insistă pe motivul lipsei autorizației. Domnul primar spune că are directive date de la DSP din anul 2017 să nu se mai înmormânteze acolo și că există dovada scrisă a spuselor sale. Preotul solicită să fie arătate aceste documente și dacă a fost dată directiva de a nu se mai înmormânta, de ce în anul 2018 a fost totuși făcută o înhumare. Domnul primar precizează încă o dată că DSP a interzis înmormântarea în acel cimitir, că dânsul a dispus intrarea în legalitate, că acest cimitir nu este recunoscut nici de cultul Creștinilor după Evanghelie, că nu este gestionat de nimeni și este neîngrijit. Pentru confirmarea celor relatate, domnul primar spune că există procese verbale încheiate de DSP, iar domnul Băscău intervine spunând că și dânsul a fost înștiințat că acel cimitir este nelegal. Domnul primar revine și spune că pentru înhumările făcute acolo nu există nici un registru de înhumări și că dânsul nu a mințit cu nimic în ceea ce a spus, solicitând să se consemneze în procesul verbal că preotul l-a făcut mincinos.

La cuvântul reprezentantului cultul Penticostal, de la Câmpulung, care consideră că cea mai bună soluție este înființarea unui cimitir comunal, unde și adepții cultului său să aibă un sector.

Domnul secretar o roagă pe doamna președinte să le dea cuvântul și preoților Giura Marian și Stejar Cătălin din parohiile Coșești și Leicești, prezenți la ședință, care au solicitări pentru cimitir și care sunt rugați să își spună punctele de vedere.

Preotul Giura Marian își începe cuvântul cu salutul pascal, iar la întrebarea care este părerea dânsului despre ce s-a discutat, răspunsul este foarte clar: în cimitirele ortodoxe nu este spațiu necesar pentru enoriașii ortodocși, deci nu se pot înmormânta creștini ai altor culte și singura soluție este înființarea unui cimitir comunal. Sub nici o formă nu se poate accepta un "mozaic" în cimitire. Dacă există cimitir comunal, acolo se face o delimitare pe sectoare, fiecare cult fiind cu sectorul lui.

Preotul Stejar Cătălin menționează că situația la parohia Coșești este la fel cu cea de la Leicești, Păcioiu și Jupânești, adică nu mai există locuri de veci libere și că este într-un tot de aceeași părere cu preotul Giura.

Domnul secretar concluzionează că toate discuțiile au dus spre înființarea unui cimitir comunal, dar pentru asta în primul rând trebuie prevăzuți bani în buget, apoi identificat un teren, cadastrarea terenului, împrumutarea lui, împărțirea pe sectoare, etc, ceea ce implică foarte mult timp. Problema este că pe termen scurt, tot nu s-a rezolvat problema, motiv pentru care preotul Mazilu insistă să se găsească de urgență o altă soluție, decât cea a cimitirului din Jupânești. Și domnul primar este de acord că nu este nici uman, nici legal ca în cimitirul ortodox să se desfășoare slujbă de alt rit religios, după cum nici în cimitirul altui cult nu se pot face slujbe ortodoxe.

Domnul Petrescu propune ca pe ordinea de zi a ședinței următoare să se ia hotărârea de înființare a cimitirului comunal.

Toți consilierii sunt de acord ca în următoarea ședință să se aprobe demersurile privind înființarea unui cimitir comunal.

Drept pentru care se încheie prezentul proces verbal.

DATA: 24.05.2022

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
OGOREANU MARIA SIMONA



CONTRASEMNEAZĂ SECRETAR GENERAL
MAZILESCU ADRIAN

